

# 相亲后被纠缠，法律为她撑腰

## 区法院签发首份涉恋爱、交友的人身安全保护令，切实保障妇女合法权益

□本报记者 李宛遥  
本报通讯员 李晓燕

相亲是适龄青年寻找伴侣的一种方式，然而不少相亲者会遇到一些困扰，比如一方觉得不合适并表达了自己的意愿后，另一方却仍持续纠缠。面对这种情况，该如何妥善处理呢？

近日，黄岛区（西海岸新区）人民法院依据《中华人民共和国妇女权益保障法》及《中华人民共和国反家庭暴力法》相关法律规定，签发首份涉恋爱、交友的人身安全保护令。

王某（女）和李某（男）经朋友介绍相识。短暂相处后，王某认为双方性格不合，遂明确拒绝李某与

之交往的请求，二人并未正式确立恋爱关系。遭拒后，李某仍多次发信息纠缠并上门骚扰，打搅王某正常生活。王某不堪其扰报警，但李某拒不改正。为保障自身安全及正常生活，王某向法院申请签发人身安全保护令。

区法院受理案件后，承办法官迅速开庭审理。结合双方陈述及提交的报警记录、微信记录等证据，法院经审理认为，王某面临遭受李某纠缠、骚扰侵害的现实危险，其申请符合法定条件，法庭当庭发出了人身安全保护令民事裁定书，裁定禁止李某骚扰、辱骂、跟踪、恐吓、威胁王某；禁止李某进入王某的住所及工作单位。同时，承办法官还向李某释明违反禁令将

承担的法律后果。随后，区法院依法将该裁定书送达各相关部门。

法官介绍，本案系针对以恋爱、交友为由纠缠、骚扰妇女发布人身安全保护令的典型案。《中华人民共和国妇女权益保障法》第二十九条明确规定，“禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后，纠缠、骚扰妇女，泄露、传播妇女隐私和个人信息。妇女遭受上述侵害或者面临上述侵害现实危险的，可以向人民法院申请人身安全保护令”。

区法院高度重视家庭暴力问题，注重对弱势群体的保护，近三年共发出各类人身安全保护令14份。同时，建立多部门协同参与的家暴案件处置联合推进工作机制，凝聚保障妇女合法权益最大合力。



## 区法院两名法官获评全市“巾帼建功法官”

□记者 李宛遥 报道

本报讯 今年3月10日是第三个“女法官国际日”。为展示新时代女法官勇于担当、拼搏奉献的巾帼风采，发挥优秀女法官的示范引领作用，青岛中院日前对全市法院“巾帼建功法官”进行通报表扬。黄岛区（西海岸新区）人民法院黄岛人民法庭副庭长、一级法官王欢，刑事审判庭负责人、三级高级法官张丽娟榜上有名。

近年来，区法院广大女法官聚焦审判执行主责主业，以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标，以“服务大局、公正司法、司法为民”为宗旨，充分发扬当代中国女性自尊、自信、自立、自强的时代精神，忠诚履职，担当作为，为优化法治化营商环境、推动高质量发展、扩大更高水平对外开放贡献巾帼力量。

# 凝聚“她力量”，维护“她权益”

## 西海岸新区以多维度普法宣传全方位守护妇女儿童权益

普法宣传“上云端”

### 千人观看线上普法直播

“大家好，我是姚娟娟律师。今天非常荣幸能在这里和大家一起探讨女性自我权益保护的问题……”镜头前，身着黑西装的律师端坐在白色讲台后，与网友线上互动，背景墙上“幸福海青 美在文明”的宣传标语格外醒目。为提升妇女依法维护自身权益的意识和能力，海青镇近日在“文明海青直播间”举办了一场以女性权益保护为主题的直播普法活动。

镜头前的是山东光浩律师事务所律师姚娟娟。这场普法直播中，她结合法律法规，深入浅出地讲解了女性在职场、家庭和情感关系中可能遇到的法律问题，如职场性别歧视、性骚扰等。姚娟娟不仅详细解读了相关法律条文，还结合具体案例，为线上观众提供了实用的法律建议。此外，直播现场设置了答

□本报记者 李宛遥

普法教育是维护妇女儿童权益的一项重要内容。为增强普法教育针对性和实效性，“三八”国际妇女节前后，西海岸新区精心策划一系列活动，通过线上线下多种渠道，将法律知识和维权方法送进千家万户，以多维度普法宣传，全方位守护妇女儿童合法权益。

疑环节，交流互动让线上普法更加生动有趣，普法效果也得到了提升。

值得一提的是，此次直播普法活动吸引近千人次在线观看。通过直播这种新颖的形式，法律知识得以迅速、广泛地传播，真正让法律知识走进千家万户。

### 凝聚普法“她力量” 巾帼志愿服务队上街送法

近日，区司法局联合区妇联、“青西姐姐”维权关爱志愿服务队等单位走上街头，开展普法宣传活动。

活动现场，区司法局的法律专家和“青西姐姐”维权关爱志愿服务队志愿者们一起，向市民发放关于妇女权益保护等方面的宣传资料，并耐心解答了市民提出的问题。此外，活动还设置了法律咨询

台和心理咨询台，志愿者们为需要帮助的市民提供“一对一”法律咨询和心理疏导服务。

这场普法宣传活动不仅提高了市民的法律意识和法律素养，也传递了关爱和温暖。许多市民表示，通过活动，他们更加了解自己的合法权益，也学会了如何维权。据统计，活动共发放宣传资料1000余份，提供法律答疑、心理咨询等服务40余件次。

### 以法为“盾”护芳华 筑牢社会和谐稳定基石

妇女儿童权益保护不仅是法治建设的核心，更是社会和谐稳定的基石。近年来，新区充分利用法治宣传阵地，开展了一系列针对妇女儿童权益保护的普法宣传活动。

新区利用各类宣传平台和渠道，广泛传播妇女儿童权益保护相关法律知识。通过生动、易懂的案例解读，让广大妇女儿童更加直观了解自身权益和维权途径。新区还创新形式，组织丰富多样的法治文化活动，让居民在轻松愉快的氛围中了解法律知识，提高法治意识。

此外，新区司法、妇联等部门积极联动，共同推进妇女儿童权益保护工作，通过设立维权热线等机制，为妇女儿童提供及时、有效的法律支持和帮助。

## 深化协作交流 擦亮“检护自贸”

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日，青岛市检察院、胶州市检察院等一行到黄岛区（西海岸新区）检察院就“检护自贸”文化品牌开展调研交流。

调研组实地参观了检察服务自贸工作站等，共同观看了“检护自贸”专题片。调研座谈中，区检察院相关负责人详细介绍了该院基本情况和文化品牌打造等工作，汇报了“检护自贸”工作体系建设情况以及服务保障自贸片区企业健康发展的工作成效。与会人员围绕自贸区检察工作、打造文化品牌等内容展开深入探讨，并就深化跨区域交流、共商共建机制、创新实践协作等达成共识。

下一步，区检察院将持续创新工作机制，能动履行“四大检察”职能，为护航高质量发展贡献检察力量。

## 上好“开学第一课” 筑牢反邪教防线

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为强化师生知邪、辨邪、防邪、反邪意识，新学期伊始，西海岸新区组织开展“平安起航 无邪未来”反邪教宣传进校园系列活动。近日，灵珠山街道平安志愿者来到柳花泊初级中学开展“青少年反邪教开学第一课”。

活动中，志愿者向全体师生介绍了“什么是邪教”“邪教的主要危害”“邪教组织的骗人手段主要有哪些”等，给大家上了一堂生动有趣的教育课，并号召大家用科学知识武装头脑，勇敢与邪教活动作斗争，共同营造平安和谐的校园环境。大家纷纷表示要在思想和行动上坚决抵制邪教，积极传播正能量，为社会和谐稳定贡献青春力量。

